

РУССКОЕ ПРАВОСЛАВИЕ В ИДЕОЛОГИИ «БОГОРОДИЧНОГО ЦЕНТРА»

Конфессиональная структура современного белорусского общества неоднородна. Наряду с историческими религиями, которым государство уделяет значительное внимание, в Беларуси действуют десятки неокультовых объединений. Среди них особое место занимает «Богородичный центр», возникший и структурировавшийся в русском православии в 1980-1990-х гг. благодаря религиозной деятельности В.Я. Янкельмана (архиепископ Иоанн, Береславский Вениамин Яковлевич).

Адепты «Богородичного центра» характеризуются религиозным фанатизмом и крайне агрессивным отношением к Московскому патриархату Русской православной церкви. Православие рассматривается как «фарисейское толстопузо-бородатое вероисповедание», полностью лишенное благодати. Московская патриархия – это не Русская православная церковь, а «уродливый мутант, чадо Моисея и Сталина», «фарисейская секта», где священнослужители – «красные фарисеи», «заговорщики», «волки», «свидетели Молоха», «затаившиеся убийцы», «псы, захлебывающиеся ядовитой пеной» и т.д. Согласно заявлениям Береславского, «Московская патриархия есть самая изуверская и кощунственная, фарисейско-книжная секта всех времен», состоящая из «сынов погибели и проклятия, прямых слуг Красного дракона, лжепророков, лжесвятых, лжесвященников, лжеучителей и лжемонахов». Это «церковь мертвая и ненавидящая Бога». Главными виновниками репрессий в СССР признаны священнослужители РПЦ, признавшие в 20-е годы Советскую власть, в терминологии культа – Красного дракона: Священники Московской патриархии объявлены «причиной мирового зла». «Их цвета черные: черные мессы, книги, сердца, рясы, иерар-

хии...черные митрополиты. Теневая антицерковь. Среди них много прямых убийц. В подвалах Троице-Сергиевой лавры поныне разлагаются трупы ими убиенных. За Ювеналием ходит бесов столько, сколько мучило обращенный в прах Содом» – пишет архиепископ Иоанн Береславский [8; 99]. Таким образом, Московский патриархат возглавил сам дьявол, которому подчинены «черная иерархия, черное священство». С ними Иоанн призывает вести бескомпромиссную борьбу. Кроме того, в его сочинениях содержатся призывы «размножить пасть и раздробить череп Красному дракону», а священникам РПЦ «отречься от служения дьяволу, от Красного дракона, от коммунизма», «перечеркнуть старые книги, оставить уставные привычки и циркуляры, предписания и правила». В противном случае, Иоанн обещает «страшнейшее посрамление и трехдневное разрушение богоненавистного института», олицетворением которого является Московский патриархат РПЦ. Архиепископ Иоанн обвиняет РПЦ в сотрудничестве со светской властью, в отступлении от канонического православия. При этом свое несогласие с внешней и внутренней политикой РПЦ он формулирует в оскорбительной для священнослужителей форме. Например, руководитель «богородичников» заявляет, что в годы Советской власти «Красный архиерей становился жалким рабом госбезопасности... В результате церковь насквозь просмердела палаческими краснодраконовскими печатями, или «Кто они, претендующие на лавры святых? Святые змеи. Они сыновья тех, кто убивал пророков...». Далее архиепископ Иоанн утверждает: «Проститутка тысячекратно лучше фарисея (т.е. православного священника, – прим. О.Д.): любви ищет, хотя б и эротической. Фарисеи не ищут ничего. Мытарь, вор, разбойник тысячекратно лучше фарисея... Фарисей – это мумия в ясе. Трудно представить существо гаже этого родового праведника».

Футурология культа запугивает верующих идеей надвигающейся на вселенную апокалиптической катастрофы, пережить которую смогут лишь принявшие «покров Божьей Матери», т.е. присоединившиеся к церкви Новой Святой Руси. Вот что об этом пишет сам архиепископ Иоанн: «Радиоактивные смерчи, огненные бури, песьи мухи, неизлечимые болезни... Мир погрузится в кошмарный сон для содомитов и кошунников... Злоба дьявольская достигнет своего предела. Мерзостям, изобретенным сатаной, не будет числа. Миллионы... наподобие смердящих жучков потащатся на гору

смерти, сбрасываемые оттуда и обжигаемые в пекле. Невообразимы демонские оргии грядущего. Матери сходятся с сыновьями и животными, акты массовой кастрации сменяются дикой травлей старух и стариков, войной полов – амазонок с гомосексуалистами. Мутированные виды животных – плоды кашмарных научных экспериментов. Мутация самого рода Адамова... Мутации подвергнутся животные, рыбы и все живые существа... Жуткий шакалий вой раздастся на земле. Жизнь окончательно обесценится вследствие отступления от завета с Вышним. Помрачатся умы, чахлыми станут тела. Земля превратится в радиоактивное кладбище, продымленный призрачный погост, обитатели которого не найдут ничего лучшего, как мысленно... погружаться в сон смерти и опускаться в ад. Третий мира пребудет в состоянии медленного самораспада на энергии радиации... Человек изменится до неузнаваемости. Женщины с мужскими мышцами и сверхъестественной психической силой будут охотиться за слабыми мужчинами, безжалостно истребляя их. Многие мужчины найдут удовлетворение в актах массовой публичной кастрации...».

Согласно вероучению архиепископа Иоанна, «богородичники» должны заложить основы новой человеческой цивилизации. Физические тела людей будущего будут наделены особыми сверхъестественными качествами, поскольку создание нового человечества произойдет при участии пришедших с небес «ангелов». Конечная цель – «создание нового человечества, нового образа Бога, веры, пути, святости и жизни».